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Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 2

A) Kratke naloge
B) KrajSe strukturirane naloge

Ponedeljek, 26. avgust 2024 / 90 minut (30 + 60)
Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik)
in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporoéamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, &e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
V'se pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £b° = (a +b) (a2 Tab+b?)|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipatenuzo pa b,. Tedaj velia |a® = cay, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice 4, b in ¢, polovica obsega
jes= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku v&rtanega kroga je r in polmer

2
. . " . .. S, _ abc
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = =|in R= 45|

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploséina |§ = s(s—a)(s —b)(s—c) .

(Ploéé&ina trikotnika) Naj bodo A(z, v), B(z,, 5,) in C(z3, y;) to€ke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

ogliséi A, Bin C jelS= —;—I(avz — 2}y _y1)f(a:3 — 2, )(, —y1)| .

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom » sta|P = 4nr?, V = -4—%3"—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[Sin(:v +y) = sinzcosy + cosz siny | {cos(a; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna z, y € R%\{ + -k keZ} za katera je z+y:¢%+w-k za poljuben k€ Z in

. tanz £ tany
- n{z+ —
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = T tanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)

; ; 2z _1-cosz 2z _ 14coS3
Za poljuben z € R velja|sin 5 > , |cos 5 5

- K i z__sinz
Zapoljuben z ¢ R\{n+ «-2k; k€ Z} velja tan2 T cosa |

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in & (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja m, e=%|

Q

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentriCnost je ¢, njena numeri¢na ekscentricnost je =. Tedaj velja , £=

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo 3? = 2px ima goridée v G[E, O] , enacba premice vodnice

£
<

2
dane parabole pa je [z = —% :
(Aritmeti€éno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeticnega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R
e _ale =) T T e o
jel|s, _T,ceje q =1 |n, Ceje ¢g=1.

(Limiti) | lim (1+1) —¢|in|lim 02 _ 4|
T

n—oo z—0 T

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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A) KRATKE NALOGE

1.

2.

Dano je zaporedje s splosnim ¢lenom a, = 3
) n

Zapisite vrednosti kotov a, G in ~.

6—2n
+1

1

2 0 9

9/20 I

. |IzraCunajte prve §tiri Clene tega zaporedja.

(2 tocki)

(3 tocke)
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3.

M2 4 2 4 0 1 1 2 1

0

Prostornina kocke je enaka 32,768 cm?®. Izradunaijte dolZino roba kocke.

Pri desetih zaporednih metih igralne kocke je padlo naslednje Stevilo pik:

4,3,1,3,5,6,4,3,2,6
Zapisite aritmeti¢no sredino in mediano Stevila pik.

Aritmeti¢na sredina:

Mediana:

=

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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5. Vtrikotniku ABC merita kota <BAC =31° in «ABC = 45°, stranica pa meri b =25 cm.
IzraCunajte stranico a = |BC| tega trikotnika. Rezultat zapiSite na dve decimalki.

[ L

M2 4 2 4 01 1 2 1 1

(3 tocke)

6. V Skatliimamo 5 belih in 7 modrih kroglic. Nakljuéno izberemo eno kroglico. Izracunajte verjetnost
dogodka A, da smo izbrali modro kroglico. V pripravljen izraz vpiSite Stevec in imenovalec.

P(A)==——

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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7.

8.

M 2 4 2 4

1.1 2 1 2

0

Osnovna robova kvadra merita a =5 in b =12, viSina kvadra pa je enaka v = 84. Izracunajte
dolzino diagonale osnovne ploskve in dolzino telesne diagonale kvadra.

(3 tocke)

Izraunajte konstanto « € R tako, da bo Stevilo z, = —1 ni¢la polinoma
p(a:) =32% + az® +152+10.

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1. Dani sta mnozici A={4, 5, 6} in B={1, 2, 5, 10} ter univerzalna mnozica
Ny, =1{1223 4,567 8 9 10}.

Zapisite mnozice tako, da nastejete njihove elemente.

ANB=

MnoZici A in B lahko zapiSemo tudi drugace. Dolocite naravna Stevila q, b in ¢, da bo veljalo:
A={neN, a<n<b} in B={neN; n|c}.

a= , b= , C=

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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[ Il

2. Srecko je kupil 10 delnic podjetia RASTKO, d. d. Po tednu dni se je vrednost delnic znizala za
20 %, naslednji teden pa Se za 5 %, na vrednost 38 EUR za delnico. Po kaksni ceni je Srecko
kupil delnice? Koliko je placal zanje? Za koliko odstotkov so se v dveh tednih pocenile delnice?

(5 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
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3.

M 2 4 2 4

11 2 1

0 6

V enakokrakem trapezu merita osnovnici 30 cm in 16 cm, kraka pa 25 cm. IzraCunajte viSino
trapeza, plos€ino trapeza in velikost kota o med daljSo osnovnico in krakom. Velikost kota
zaokrozite na stotinko stopinje. NariSite skico.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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1.1 2 1 7

0

4. Spodaj so narisane premica, kroznica in elipsa. ZapiSite njihove enacbe.

A

z////////// Enacba:

Enacba:

y

Enacba:

A

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



18/20

5.

M 2 4 2 4

1.1 2 1 8

0

Iz Stevk 1, 2, 3, 4, 7, 9 sestavljamo trimestna Stevila z razli¢nimi Stevkami. Koliko Stevil lahko
sestavimo? Koliko lihih Stevil lahko sestavimo? Koliko Stevil, vecjih od 300 in manjsih od 500,
lahko sestavimo?

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



[ e o |

M2 4 2 4 01 1 2 1 9

6. Dana je funkcija f s predpisom f(z)=+z +a, a€ R.

6.1. Za a =3 izraCunajte odvod in nedoloceni integral funkcije f.

(4)
6.2. Dolocite a > 0 tako, da bodo graf funkcije, abscisna os ter premici z =1in z =4
omejevali lik s plos¢ino S = 6.
(4)
(8 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L



‘a)isid au afjod oais A -oysid au afjod oAls A -aysid au afjod oals A -oysid au afjod oais A -ayisid au afjod oals A -aysid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A

2

M 2 4

0
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